

2023年1月20日

**中銀香港推進東南亞地區金融支付發展  
金邊分行為柬埔寨吳哥窟提供門票支付平台**

中國銀行（香港）（「中銀香港」）積極將香港的金融支付經驗輻射至東南亞地區，中銀香港金邊分行與柬埔寨吳哥窟機構合作，為吳哥窟數字化門票購買平台提供支付解決方案，將綜合利用傳統刷卡和新型移動支付方式，包括銀聯、銀聯二維碼、Visa、微信、支付寶，為遊客提供更安全便捷的支付服務。

金邊分行行長劉道志與吳哥窟機構負責人 Ly Se 出席在暹粒舉行的合作啟動儀式，中國駐柬埔寨王國大使館暹粒領事辦劉志杰參贊應邀見證，並在儀式後前往吳哥窟售票中心親身體驗購票流程。

中銀香港金邊分行行長劉道志表示：「吳哥窟作為舉世聞名的世界七大奇跡之一，疫情前每年吸引近 300 萬遊客前來參觀，中國是其最大遊客來源。以金融支付為合作開端，吳哥窟門票支付平台項目是金邊分行服務柬埔寨政府事業的一次新嘗試。加上中國新的出入境政策推出，對中柬兩國旅遊的重啟有積極作用。此次合作充分發揮中銀香港的業務優勢，亦有利推動旅遊市場的恢復，別具意義。金邊分行自開行以來一直深耕柬埔寨本土，包括於去年實現首筆代客外匯遠期交易、推出首個獲獨立第三方認證的 ESG 社會責任存款等。展望未來，金邊分行將繼續為本地企業及個人客戶提供多元化的金融服務、持續優化客戶體驗，全力支持柬埔寨經濟發展。」

自 2015 年啟動區域化發展策略以來，中銀香港在東南亞地區的版圖已擴展至泰國、馬來西亞、越南、菲律賓、印度尼西亞、柬埔寨、老撾、文萊及緬甸 9 個國家。去年馬來西亞、泰國及馬尼拉分行成功上線當地國家級支付項目，以及成功推出線上人民幣薪金直匯服務，充分發揮並延伸中銀香港人民幣業務的優勢。此外，可持續發展的概念在東南亞地區亦逐漸普及，萬象分行於去年在老撾市場上推出首筆綠色產業類型的定期存款計劃、馬來西亞中國銀行成功敘做東南亞機構首筆綠色債券投資業務等，與客戶共建可持續發展未來。中銀香港將進一步完善區域化佈局，加大對東南亞機構的支持力度，加快提升各機構的金融服務能力，推進東南亞業務一體化發展。

—完—

### 中國銀行(香港)有限公司

中國銀行(香港)有限公司(「中銀香港」)以「建設區域內一流現代銀行集團」為戰略目標，堅持可持續高質量發展理念，發揮作為香港主要商業銀行集團的優勢，持續深耕香港市場，緊抓大灣區發展機遇，並積極拓展東南亞業務，致力為客戶提供全面、專業及優質的服務。踏入智慧銀行新紀元，我們致力以創新科技提升客戶體驗，為其提供智能化產品和服務，打造以客戶為中心的數字銀行。

中銀香港是香港三家發鈔銀行之一，亦是香港唯一的人民幣業務清算行，在各主要業務市場位居前列。憑藉在人民幣業務方面的優勢，中銀香港的人民幣服務成為客戶的當然選擇。我們在香港透過最龐大的分行網絡及多元化的服務渠道，以及網上銀行和手機銀行等高效電子渠道，為個人、各類企業和機構等客戶提供全面的金融及投資理財服務。

我們積極完善區域化佈局，深入推進東南亞業務發展，分支機構遍及泰國、馬來西亞、越南、菲律賓、印度尼西亞、柬埔寨、老撾、文萊及緬甸，為當地客戶提供專業優質的金融服務。透過與母行中國銀行的緊密聯動，我們為跨國公司、跨境客戶、內地「走出去」企業，以及各地央行和超主權機構客戶提供全方位及優質的跨境服務。

中銀香港作為根植香港逾百年的主要商業銀行及區域性銀行，肩負「融通世界、造福社會」的使命，積極履行企業社會責任，推動長期均衡可持續發展，為各利益相關者及社區增創價值。

中銀香港(控股)有限公司在香港聯合交易所主板上市，是香港最大上市公司之一，股份代號「2388」，美國預托證券場外交易代碼「BHKLY」。